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For betyg 3 (godként) , 4 och 5 krdvs minst 16, 22 respektive 30 podng inklusive bonuspoéng.
Samtliga behandlade uppgifter skall forses med utforlig 16sning och motivering. Losningsforslag
finns efter skrivningstidens slut pa kurshemsidan.

Ange pé skrivningsomslaget hur ménga bonuspoéng du har.

Inga hjidlpmedel.

Lycka till!

1. Bestiim tangentplanet till funktionsytan z = 22 — y? + x3y3 i punkten (1,2, 5).

(3p)

2. Bestam vinkelréita avstdndet fran origo till planet som gér genom punkterna (1,0,0), (0,2, 0)
och (0,0,3). (ON-system.)

(3 p)
3. Bestam matrisnormen for matrisen
1 2
=(43):
dvs. bestdm kvadratroten ur det storsta egenvirdet till AT A.
3 p)
4. Bestdm storsta och minsta virde av funktionen f(z,y) = z — y under bivillkoret
47? + 6y% = 15.
(3 p)
5. Bestam inversen till matrisen
1 3 2
A=12 8 3
3 10 6

Var god vind!



6. Antag att f ar en differentierbar funktion. Hur transformeras differentialekvationen

fo=2ufy=0

U==z
v=2x?+1y7?

Den transformerade ekvationen skall uttryckas i u, v och derivator av f med avseende pa u
och v.

om man gor variabelbytet

(4 p)

7. Bestim storsta och minsta virde till funktionen f(z,y) = z3 4+ y® — 3zy i kvadraten
0<z<2,0<y<2.

8. Transformera ekvationen
1922 + 6zy + 11y* = 40

pa huvudaxelform och avgdr vilken kurva ekvationen beskriver. Ange ocksd huvudaxlarnas
riktning.

(4 p)

9. Bestdm matrisen for den linjéira avbildning som ger den vinkelrita projektionen av punkter
i rummet péd planet z — 2y + z = 0. (ON-system.)

(4 p)

10. a) Antag att A &r en n X n -matris och S 4r en inverterbar n X n -matris. Visa att
det(ST1AS) = det A.

(2p)

b) Visa att S7'AS och A har samma karakteristiska polynom, dvs.
det(STTAS — M) = det(A — AI).

I &r har identitetsmatrisen.

(2p)



